

# 国办印发《关于应对新冠肺炎疫情影响强化稳就业举措的实施意见》 加大就业补助资金和稳岗补贴投入力度

新华社北京3月20日电 日前，国务院办公厅印发《关于应对新冠肺炎疫情影响强化稳就业举措的实施意见》（以下简称《意见》）。《意见》指出，要深入贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神，加快恢复和稳定就业。《意见》提出五个方面政策措施。一是更好实施就业优先政策。推动企业复工复产，取消限制复工复产的不合理审批。加大减负稳岗力度，加快实施阶段性、有针对性的减税降费政策，提高中小微企业失业保险稳岗返还标准。提升投资和产业带动就业能力，优先投资就业带动能力强的产业。优化自主创业环境，深化“证照分离”改革，扩大创业担保贷款覆盖范围，对创

业投资企业予以政策支持。支持多渠道灵活就业，合理设定无固定经营场所摊贩管理模式，支持劳动者依托平台就业，取消灵活就业人员参加企业职工基本养老保险的省内城乡户籍限制。二是引导农民工安全有序转移就业。强化重点企业用工调度保障、农民工“点对点、一站式”返岗复工服务，推广健康信息互认机制。对组织集中返岗涉及的交通运输、卫生防疫等给予支持。支持就地就近就业，在县城和中心镇建设一批城镇基础设施和公共服务设施。对吸纳贫困劳动力就业规模大的，各地可通过专项扶贫资金给予奖励。三是拓宽高校毕业生就业渠道。鼓励中小微企业吸纳就业，对符合条件的给予一次性吸纳就业补

贴。扩大国有企业、事业单位、基层服务项目、应征入伍等招聘招募和硕士研究生、专升本招生规模。扩大就业见习规模，对见习期未签订劳动合同的给予剩余期限见习补贴。出台改革措施，允许部分专业毕业生免试取得相关职业资格证书。四是加强困难人员兜底保障。保障失业人员基本生活，4月底前实现线上申领失业保险金。对领取失业保险金期满仍未就业的失业人员，不符合领取失业保险金条件的参保失业人员，发放6个月失业补助金。强化困难人员就业援助，动态调整认定标准，及时将受疫情影响人员纳入援助范围，确保零就业家庭动态清零。开发一批临时性公益岗位。加大对湖北等疫情严重地区就业支持，对湖北高校及湖北籍2020届毕业生给予一次性求职创

业补贴，湖北省各级事业单位可开展专项招聘，基层服务项目向湖北倾斜。五是完善职业培训和就业服务。大规模开展职业技能培训，实施农民工等重点群体专项培训。3月底前开放线上失业登记，推进在线办理就业服务和补贴申领，加大人力资源服务供给，优化用工指导服务，依法规范裁员行为。持续开展线上招聘服务，低风险地区可有序开展小型专项供需对接。《意见》强调，要压实就业工作责任，县级以上地方政府要加快建立政府负责人牵头的就业工作领导小组机制，加大就业补助资金和稳岗补贴投入力度，强化表扬激励，加强督促落实，在确保疫情防控到位的前提下，毫不放松抓紧抓实抓细稳就业各项工作。

## 工信部出台20项措施 加快工业互联网发展

新华社北京3月20日电（记者张辛欣）记者20日从工信部获悉，工信部印发通知，提出加快新型基础设施建设、加快拓展融合创新应用、加快工业互联网试点示范推广普及、加快壮大创新发展动能、加快完善产业生态布局 and 加大政策支持力度等6方面20项措施，加快工业互联网发展。工信部提出，推动基础电信企业建设高质量外网，鼓励工业企业升级改造工业互联网内网，打造高

质量园区网络，引导平台增强5G、人工智能等新技术支撑能力，加快国家工业互联网大数据中心建设。工信部将积极利用工业互联网促进复工复产，鼓励利用工业互联网实现信息、技术、产能、订单共享，实现跨地域、跨行业资源的精准配置与高效对接，并且推动企业加快工业设备联网上云。工信部将建设工业互联网运行监测平台，构建运行监测体系，建立评估体系，定期评估发展成效。

## 4月起 我国地面气象观测将全面自动化

据新华社北京3月20日电（记者高敬）从4月1日起，地面气象观测自动化改革将从全国试运行切换调整为正式业务运行。这意味着我国地面气象观测将实现全面自动化。中国气象局有关负责人对记者

表示，相比人工观测，自动化气象观测的观测能力明显增强。观测频次较人工观测提高4倍至8倍，有效弥补了原有人工观测数据的不足。同时，观测数据传输用时由分钟级提高至秒级，传输频次从5分钟提升至1分钟，数据传输频次与效率大幅增加。

## 外交部： 中国政府已经宣布向82个国家和世卫组织、非盟提供抗疫援助

据新华社北京3月20日电（记者马卓言）外交部发言人耿爽20日在例行记者会上说，中国政府已经宣布向82个国家和世界卫生组织、非盟提供援助，包括检测试剂、口罩、防护服等，其中多批援助物资已经送达受援方。“我们永远不会忘记，在中国

新冠肺炎疫情最严重的时候，国际社会对中国提供的政治支持和物资捐助。”耿爽说。耿爽表示，当前，中国也在向遭受疫情的国家伸出援助之手，主要正从四个方面做出努力：一是在政府间援助方面，中国政府已经宣布向82个国家和世

界卫生组织、非盟提供援助，包括检测试剂、口罩、防护服等，其中多批援助物资已经送达受援方。二是在医疗技术合作方面，中国和世界各国分享中国的诊疗方案，与很多国家和国际组织举行卫生专家视频会议，并向伊朗、伊拉克和意大利派遣医疗专

家组。三是在地方政府援助方面，中国有关地方政府已经向韩国、日本、意大利等国的城市捐赠了物资。四是在民间援助方面，中国的很多企业 and 民间机构已经开始为有关国家提供捐赠。耿爽表示，很多中方对外提供的援助物资写有寄语，既有“千里同好，坚于金石”等中国古语，“道不远人，人无异国”等韩国诗句，也有“我们是同海之浪，同树之叶，同园之花”等意大利哲学家名言，表达了中国人民与世界各国人民加强抗击疫情国际合作、共建人类命运共同体的心声。

## 美国务院建议 美国公民避免一切国际旅行

新华社华盛顿3月19日电（记者刘品然）因新冠肺炎疫情全球蔓延，美国国务院19日将旅行建议提升至最高级别4级，呼吁美国公民避免一切国际旅行。建议说，在交通条件允许情况下，没有长期在国外停留计划的美国公民应尽快返回美国，而在国外居住的美国公民也应避免一切国际旅行。建议还警告，公民此时选择国际旅行，将面临旅行计划中断、被迫在境外无限期滞留的风险。美国国务院当天还宣布，国务院护照服务机构从20日起仅为未来72小时内有紧急出境需求的公民提供服务。国务院18日已宣布

即日起在全球多数国家暂停移民及非移民类签证服务，紧急服务仍将持续。随着新冠肺炎疫情在全球蔓延，美国国务院近来已出台多项旅行限制措施。白宫18日宣布，将暂时限制出入美国与加拿大边境的“非必要旅行”；此外，美国针对欧洲申根区26个成员国以及英国、爱尔兰的旅行限制均已相继生效。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据显示，截至美国东部时间19日22时，美国累计新冠肺炎确诊病例已超过1.4万例，死亡205例。



## 应对新冠肺炎疫情 俄罗斯开建方舱医院

这是3月19日在俄罗斯首都莫斯科郊外拍摄的施工现场。为集中救治可能出现的新病毒社区感染者，俄罗斯疫情防控单位参考中国经验，率先在莫斯科市远郊开始建设此次疫情中该国首个方舱医院。参与该项目的莫斯科城建政策与建设集团公司13日在其网站发布消息说，这一医院名为“新冠疫情遏制中心”，位于莫斯科市西南方向约60公里处。（新华社/卫星社）

## 昔日闹市几乎成空巷



3月19日，在美国纽约曼哈顿，行人走在空旷的第五大道上。纽约等疫情严重的地区执行多项减少人口聚集的措施，昔日的闹市如今已冷冷清清。（新华社记者 王迎 摄）

## 人社部启动近年来规模最大网络招聘活动

新华社北京3月20日电（记者王优玲）记者从人力资源社会保障部获悉，人社部会同有关方面于20日启动实施了主题为“职等你来 就业同行”的百日千万网络招聘专项行动，此次行动为期百日，将持续至6月底，提供超过千万个就业岗位，为近年来规模最大、覆盖范围最广的网络招聘活动。据了解，此次行动将通过搭

建全国统一、多方联动的网络招聘平台，集中开展线上招聘活动，提高劳动力市场供需匹配效率，为劳动者和用人单位提供高效便捷服务。行动启动当天，已有95万家企业提供570多万个岗位。行动期间，主招聘会场将组织专场招聘160余场，全国31个省份设立分招聘会场，结合本地产业发展和地方特色，同步开展招聘活动。

行动专门设立了群体招聘专区、重点区域专区和特色行业专区。常设高校毕业生、农民工、城镇失业人员、贫困劳动力，以及京津冀、长三角、粤港澳大湾区、52个未摘帽贫困县和湖北等招聘专场。每周滚动推出行业招聘专场。上线首周重点针对疫情防控和复工复产需要，推出医药卫生、医疗物资、物流配送、生活服务四场专场招聘。

在开展招聘活动的同时，同步推出职业指导“云课堂”、线上职业技能培训课程、在线政策宣传等服务，为劳动者提供综合性、一站式就业服务。据介绍，此次行动主招聘会场设在中国公共招聘网（http://job.mohrss.gov.cn）、中国国家人才网（http://newjobs.com.cn），并开设就业引导地图，链接各省招聘分会场和相关社会参与方。

## 世卫组织： 全球新冠肺炎确诊病例超20万例

新华社日内瓦3月20日电 世界卫生组织当地时间20日凌晨公布的每日疫情报告数据显示，全球新冠肺炎确诊病例达到209839例。世卫组织每日疫情报告显示，

截至欧洲中部时间19日0时（北京时间19日7时），全球新冠肺炎确诊病例较前一日增加16556例，达到209839例；死亡病例较前一日增加828例，达到8778例。

## 联合国秘书长古特雷斯表示 全球经济“几乎肯定”会衰退

【上接第1版】“天更蓝、树更绿、水更清”，民之所望，施政所向。顺应群众呼声，宁波全面打响新一轮“污染防治攻坚战”。在这场战役中，党和政府带头过紧日子，让老百姓过上好日子。在去年继续减少“三公”经费基础上，全市一般公共预算支出的节能环保支出增长57.4%。全市165公里绿道，成为融合在都市肌理中的生态廊道。2019年全市空气质量优良率超过87%，PM2.5浓度持续下降，作为最普惠的民生，环境改善为经济发展蓄积了长远动力。就业兴、社保惠、老有养、住得好……854万甬城儿女幸福洋溢。宁波，正以一座“幸福之城”的姿态，在长三角城市群中卓然崛起！

新华社联合国3月19日电（记者王建刚）联合国秘书长古特雷斯19日表示，受新冠肺炎疫情冲击，全球经济“几乎肯定”会发生衰退，并“有可能达到创纪录的规模”。古特雷斯在当天举行的视频记者会上说，我们正面临联合国75

年全球抗疫物资短缺 多国借鉴中国企业“跨界”经验 的经验，协调其制造企业转型生产呼吸机、口罩等紧缺设备。世界卫生组织总干事谭德塞19日在日内瓦举行的例行疫情简报会上说，世卫组织已向68个国家运送了个人防护装备，向120

## 东京奥运圣火抵日本宫城县



3月20日，日本奥运会柔道冠军野村忠宏（左二）与女子摔跤奥运冠军吉田沙保里（右二）手持圣火火炬走出机舱。当日，日本东京奥运会圣火抵达日本宫城县松岛，随后举行了圣火欢迎仪式。（新华社/共同社）